

◎热点聚焦

●郭济

泰国提前投票被迫中断

一反政府集会核心成员被枪杀

1月26日是泰国大选提前投票的日子。当天首都曼谷的50个投票点全部受到反政府示威组织的包围和施压，造成曼谷所有选区的投票工作全部被迫中断。当天，泰国一名叫素廷的反政府集会核心成员在曼谷集会演讲时被枪杀，另有至少11名示威者受伤。

1月26日是泰国选举前为了让在2月2日当天无法回到户籍所在地的民众能够依法行使权利的提前投票日，投票时间为上午8点到下午3点。当天清晨5点，示威者

已经分成多支队伍前往位于曼谷的各个选区进行围攻，他们不仅包围选区投票点的各个大门，还在大门上加上铁链和锁，企图制止选民投票。受到示威者的施压，有部分投票点从8点起就宣布取消投票，另有部分投票点在勉强举行投票短时间之后也被迫宣布中断投票，许多选民需要冲破示威者的阻拦前往投票，有的需要翻过围栏和大门，甚至有选民因执意要进入投票与情绪激动的示威者发生肢体冲突。泰国警察总署当天下午通过社交

◎国际随笔 ●毕振山

谁偷走了那三年？

三年前，在埃及开罗解放广场，愤怒的人们发起了反对穆巴拉克政权的示威。三年后，解放广场上仍然站满了示威的人群，他们脸上的愤怒，与警察手中的武器和催泪瓦斯，与三年前是那样的相似。早上被爆破声惊醒的埃及人不禁要问：这三年，埃及到底发生了什么？

2011年1月25日，受周边国家感染的部分埃及民众加入到“革命”洪流，仅用18天时间就推翻了执掌埃及30年的时任总统穆巴拉克。两年多后，埃及人亲手选出的总统穆尔西又被军方废黜。军方、教派、政党等各种势力明争暗斗，导致埃及混乱的局势依然看不到终点。唯一发生变化的，就是每天在冲突中丧生的人数。

与埃及人一样充满困惑的还有突尼斯。三年前那场席卷伊斯兰世界的“革命”就是从突尼斯开始的。然而直到24日，突尼斯新宪法草案才刚刚完成。与缓慢的政治进程相伴的是，突尼斯社会严重的通货膨胀，以及民众生活水平的下降。这些都是“示威者”未曾料到的结果。

利比亚的情况也差不多。卡扎菲已经死了，但利比亚的国内冲突至今没有停止。数百支部落武装仍然在互相厮杀，抢占地盘。用利比亚高官的话来说，“内战一触即发”。更令人担忧的是，利比亚近日兴起了“绑架风”，来自韩国、埃及等国的官员近来频频被绑架，导致利比亚有被国际社会抛弃的危险。

与上述几个国家相比，叙利亚局势显

得更加骑虎难下。由于国际势力的介入，叙利亚政府和反对派之间一直处于对峙状态，双方谁也不肯作出实质性让步。结果局势没有好转，难民却越来越多。联合国经社理事会近日发布报告说，2011年爆发的叙利亚冲突已经让叙利亚经济社会发展倒退40年，42%有劳动力的居民失业，38%的中小学生被迫辍学。

如今，衣衫褴褛、四处逃命的难民形象几乎成了叙利亚的“名片”。黎巴嫩有86万，约旦有40多万，伊拉克有20多万，还有很多难民被欧洲和美洲国家所接收。为了救助这些难民，联合国不久前甚至发起了认捐大会。对于任何一个国家来说，自己的民众沦落到如此地步，恐怕都不是一件光彩的事。

当这些国家政局动荡、各派势力僵持不下时，受益最大的就是以“基地”组织为主的恐怖主义势力。在经受住“9·11”事件后国际社会对恐怖主义的清剿后，“基地”组织近日有重新起势之象。无论是在阿富汗、巴基斯坦，还是在叙利亚、伊拉克、利比亚、阿尔及利亚，恐怖组织都显得相当活跃。中东地区呈现的“无政府状态”给了恐怖组织扩张势力的基础，而国际社会将精力放在稳定和调解各国局势上，也给了恐怖组织恢复实力的时间。

对于参与“革命”的示威者来说，今天的情况或许会让他们重新思考三年前的行动。三年来他们付出了无数的生命，却没有换来想要的东西，包括更好的生活、更公平的社会。

网站发布消息称，截至下午1点40分，曼谷市全部50个选区的投票全部被迫中断。但有消息称，当天有至少一名支持政府的示威组织领导人前往进行投票，另外一名示威领导人25日晚上接受采访时表示，自己将会去投票，因为这是宪法赋予的权利。泰国选举委员会当天傍晚宣布，目前全国共375个选区中共有83个被迫中断，但与此同时，当天有超过200万名民众进行投票，约40万人受到影响无法投票，占到登记进行提前投票的总人

数的约22%。对此，选举委员会显然早有预期，并表示这也说明2月2日的选举日或将出现类似的情况，甚至更加严重。因此，延迟选举是政府必须采取的措施，选委方面也强调总理英拉已经确认将于28日下午两点与选委会主席就延迟选举事宜进行商讨。

政府方面当天则对选委会草率决定关闭所有投票点的作法表示不满，并仍然强调2月2日的选举将如期举行。泰国副总理兼外

长素拉蓬26日在发布会上表示，当天全国的提前投票工作进展比较顺利，虽然个别府和地区受到影响，但是投票工作的完成率达到92%，并不影响2月2日举行的选举。他同时表示，将会尽快对示威组织领导人以及当天前往妨碍投票工作的示威者实施逮捕。另一方面，素拉蓬还表示，为了尽快停止示威集会活动，和平维护中心将于27日派警力前往被示威者占领的集会点之一，政府行政中心进行清理行动，但强调不会使用暴力。

此外，当天中午11点半左右，在曼谷郊区邦那区投票点附近发生恶性暴力事件，率领示威者前往阻碍选民投票的反政府集会核心成员素延在发表演说时突然遭遇枪击，头部中弹而死，另有至少11名示威者受伤。事件发生后，示威组织者马上表示，这是支持政府的“红衫军”的报复行为，并对政府进行谴责，要求政府和平维护中心对死伤事件负责。而警方也随即表示将着手进行调查，目前还不清楚袭击者是“红衫军”还是第三势力企图制造事端来引发混乱局势。

新华社开罗1月26日电（记者王雷、李姝莛）埃及临时总统曼苏尔26日发表电视讲话，宣布埃及将在议会选举前进行总统选举。曼苏尔说，经过全国范围内广泛讨论，多数政治团体及社会力量赞成并呼吁首先进行总统选举。他呼吁埃及最高选举委员会为总统候选人登记及参选提供保障。

曼苏尔并未提及选举时间及相关安排。

根据不久前埃及全民公投通过的新宪法草案，两项选举应在6个月内完成。

去年7月，时任总统穆尔西遭军方解职。随后，埃及成立临时政府并颁布过渡时期政治进程路线图，确定依次进行修改宪法、全民公投、议会选举及总统选举。

去年12月，埃及修宪委员会在结束修宪后表示，新宪法草案并未对两项选举顺序及时间作出明确规定。若草案获得公投通过，临时总统将决定选举相关安排。

本月14日和15日，埃及就新宪法草案举行公投。草案最终以98%的支持率获得通过。但是，公投投票率不足四成，显示埃及民众对新宪法仍有保留。

柬婚庆现场被扔手榴弹
9人死亡，30人受伤

新华社金边1月26日电（记者李弘）柬埔寨首都金边北部磅同省一婚庆现场25日晚遭到手榴弹爆炸袭击，造成9人死亡、30人受伤。

磅同省宪兵部队负责人贺图尔将军26日对新华社记者说，爆炸发生在25日晚一户人家的婚庆现场。事发时，婚礼来宾正在跳舞，突然冲进一人，迅速投掷一枚手榴弹后逃离。爆炸造成婚礼现场9人死亡、30人受伤，伤者随后被送往医院救治。

加拿大：
博物馆里逛庙会

1月25日，在加拿大大多伦多的皇家安大略博物馆，一个女孩将自己的手工作品挂在爸爸的耳朵上。

当日，皇家安大略博物馆与大多伦多中华文化中心联合举办“迎接中国马年春节庙会”活动，以歌舞表演、手工制作、马匹习性学习等内容，吸引了诸多小朋友及家长前来参观体验。

新华社发（邹峰摄）

◎海外传真 ●郭吉

法总统与女友劳燕分飞

上承认与瓦莱丽的关系正经历“痛苦时刻”，并表示会在2月11日出访美国前就他与瓦莱丽的关系问题做出澄清。奥朗德20日出访荷兰时身边没有瓦莱丽，在24日和25日对梵蒂冈访问时仍然只有内政部长瓦尔斯陪同。瓦莱丽的发言人24日宣布，瓦莱丽即将在26日、27日两天在印度孟买出席一场抗击饥饿的慈善活动，也是一人前往，法国媒体据此猜测总统奥朗德与其女友的关系可能已

进入了“倒计时”。

奥朗德宣布与女友分手成为当晚法国各大媒体的头条新闻。在社交网站上，瓦莱丽的个人推特发布后，也立即被数千网友转发并点“赞”，而带有奥朗德、瓦莱丽名字的微博也是当天讨论的最热话题。

与瓦莱丽劳燕分飞，使奥朗德成为法国历史上少数几位在执政时为单身的总统之一。拿破仑1848年12月20日就任法国总统

时，是单身搬到爱丽舍宫的。1924年，入住爱丽舍宫的法国总统杜梅格同时也是一名单身男子，他只在5年任期结束前有过12天的婚姻。法国前总统科蒂在到总统官邸一年后，妻子不幸逝世，他随后成为鳏夫。前总统萨科奇在2007年10月与第二任妻子离婚后，到2008年2月与布吕尼结婚之前，短暂单身状态住在爱丽舍宫3个半月。萨科奇是第一位在任时离婚的法国总统。

中国索契冬奥会代表团在京成立

王濛确认不参赛

是否赴索契还需听取有关专家意见

日在俄罗斯索契举行。本届冬奥会共设7个大项，15个分项，98个小项的比赛。预计将有85个国家和地区的约6000名运动员参赛。

本届冬奥会中国体育代表团共有139人组成，其中运动员66人（女子39人），运动队教练员等工作人员49人，团部人员24人。代表团运动员的平均年龄为25.2岁，其中年龄最大的花样滑冰运动员佟健为34岁，年龄最小的花滑运动员彭程为16岁。运动员中有李

妮娜、庞清、佟健、张昊等4人参加过四届冬奥会，刘忠庆、王北星、张爽、孙志峰、满丹丹、李宏雪6人参加过三届冬奥会，周洋等23人是第二次参加冬奥会，范可新等33人是首次参加冬奥会。我代表团将参加4个大项，9个分项，49个小项的比赛。速度滑冰、冰壶、自由式滑雪、单板滑雪、冬季两项等项目聘请了美国、加拿大、德国等外教。在代表团中有6个项目中的10名外教代表中国参加本次冬奥会。

日前意外受伤的中国短道速滑名将、奥运冠军王濛是否参赛，是公众和媒体普遍关心的问题。对此，肖天明确表示：“综合医疗专家意见，王濛近期没有恢复训练比赛的可能。本着实事求是和对运动员身体负责的原则，从人文精神的角度出发，王濛将不参加本届冬奥会。”这是王濛1月16日在训练中意外受伤后，中国体育高层首次明确表态，王濛不会参加索契冬奥会的比赛。

至于王濛届时是否会前往索契，为队友打气。肖天和国家体育总局冬季运动中心主任赵英刚不约而同地表示：“我们既要考虑王濛的心情，还要认真听取有关专家意见”。此前，王濛曾在接受媒体采访时表示，希望自己能前往索契，以另外一种方式为中国短道速滑队做出贡献。

赵英刚同时表示，尽管王濛缺席比赛，但中国队是一个团结的、特别能战斗的集体，在以往的大型比赛中，中国运动员都有战胜过强劲对手的经历。他期待中国选手能把握住机会，把自己的训练水平充分地发挥出来。



威尔金斯的告别之夜

1月26日晚，主场作战的北京男篮以122比111击败吉林队，以一场胜利为蛇年收官。外援威尔金斯也结束了自己在北京队的最后一场比赛。图为威尔金斯向观众挥手告别。

进入了一“倒计时”。奥朗德宣布与女友分手成为当晚法国各大媒体的头条新闻。在社交网站上，瓦莱丽的个人推特发布后，也立即被数千网友转发并点“赞”，而带有奥朗德、瓦莱丽名字的微博也是当天讨论的最热话题。

与瓦莱丽劳燕分飞，使奥朗德成为法国历史上少数几位在执政时为单身的总统之一。拿破仑1848年12月20日就任法国总统

时，是单身搬到爱丽舍宫的。1924年，入住爱丽舍宫的法国总统杜梅格同时也是一名单身男子，他只在5年任期结束前有过12天的婚姻。

奥朗德宣布与女友分手成为当晚法国各大媒体的头条新闻。在社交网站上，瓦莱丽的个人推特发布后，也立即被数千网友转发并点“赞”，而带有奥朗德、瓦莱丽名字的微博也是当天讨论的最热话题。

与瓦莱丽劳燕分飞，使奥朗德成为法国历史上少数几位在执政时为单身的总统之一。拿破仑1848年12月20日就任法国总统